

LA TRINCHERA PRÓXIMA DEL ENEMIGO, LA CASA CERCANA, LA POSICIÓN FASCISTA INMEDIATA TIENEN HOY UN NOMBRE QUE ALIENTA:

¡AYUDA A EUZKADI!

Elche Rojo

SEMANARIO COMUNISTA

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS.

AÑO I

Elche 19 de Junio de 1937

NUMERO 10

EDITORIAL

SILUETAS

¡Ese es el único camino!

Precisamente cuando ha transcurrido escaso tiempo respecto al hecho más elocuente de la política criminal del fascismo: el bombardeo de Almería. Cuando la prensa fascista de toda Europa habla descaradamente de la intervención en nuestra patria y afirma que Italia y Alemania no permitirán en España un Gobierno «bolchevique»—lo cual dice sin que haya lugar a dudas que no quieren tolerar la existencia del Gobierno legítimo de España—. Cuando nuevas armas y hombres son enviados a Franco, con lo que se pretende dar un golpe mortal al pueblo vasco. Cuando, en fin, el fascismo internacional muestra su faz sangrienta ante el mundo como incendiario de guerras y esclavizador de pueblos, es precisamente entonces cuando la Internacional Comunista, por boca de su Secretario General, camarada Dimitroff, señala el único camino viable de ayuda a España, invitando a las Internacionales Obreras Socialistas, para crear un Comité de Enlace Internacional, con el fin de realizar una acción mancomunada de todo el proletariado internacional.

El resultado inmediato de este llamamiento es la reunión que se va a celebrar en días próximos en París, para la cual la I. C. ha nombrado una delegación que está compuesta por José Díaz, Maurice Thorez, Marcel Cachin, Franz Dhalen y Luigi Gallo, como miembros del Comité Ejecutivo de la I. C.

Entendemos que de esta reunión deben salir los acuerdos de la acción común de todo el proletariado internacional, para que alrededor de esta movilización se saboteen las industrias de guerra y los medios de transporte de los países fascistas. De esta forma las adhesiones verbales y la ayuda platónica de algunas potencias «democráticas» se convertirán en la ayuda rápida y eficaz que necesita España para verse libre de las fuerzas invasoras que ensangrientan nuestro país.

Sinceramente decimos que ese es el camino que puede asegurar la balanza de la paz universal, que tan seriamente hoy se encuentra amenazada, aun cuando no oigan el re-

tumbar de los cañones los que aún vacilan en movilizar al proletariado internacional.

Mientras tanto haremos un compás de espera, hasta ver el resultado de esta importante reunión, en la cual la delegación de la I. C. mantendrá una actitud firme y enérgica ante toda vacilación, porque con ello va el porvenir de toda la humanidad avanzada y progresiva.

Un alarido estridente, disonante, terrible, ha rasgado la paz y el silencio de los valles pallados por un cielo intensamente embrumado, nebuloso, gris. Las tétricas, horripilantes y sangrientas figuras de los cuatro jinetes de la Apocalipsis, en carnadas en los Hitlers, Mussolinis, Francos y Oliveiras Salazar, se han volcado material y moralmente sobre la invicta Vasconia, siguiendo

un proceso de exterminio y extrangulación paulatina, metódica, premeditada. El refinamiento más criminal caracterizando todas sus acciones, hace crisper con rabia los deseos de aplastar el negro fantasma—que invade una de las regiones más cultas, más prósperas, más trabajadoras de la tierra—, en quienes tienen temple de acero, en quienes no temen cualquier género de contingencias, ante contrastes tales como los que se están observando en la política de «no intervención», ante actitudes que no pueden ser liquidadas ni con la fuerza de la razón, ni con la fuerza de las armas.

La cobardía de determinadas potencias seudodemocráticas, está haciendo posible la consumación de la más horrenda salvajada que registra la Historia. A sabiendas del mundo entero, se está realizando la expoliación más nefasta de un país, al que en otro tiempo se tuvieron consideraciones, en franca correspondencia a determinados favores prestados a estas mismas naciones, que hoy simulando estar a nuestro lado, encubriendo sus rostros sombríos y taciturnos, tras la máscara carnavalesca, se colocan virtualmente (así lo demuestran los turbios procedimientos empleados) frente de las libertades que desde el 18 de Julio defiende a capa y espada el pueblo español.

Pero pese a estas contrariedades, Bilbao no será nunca del fascismo, Bilbao no verá su suelo avasallado por el fascismo, Bilbao no será conquistado por los bárbaros invasores. El pueblo vasco, con un heroísmo espantable, está decidido a desaparecer en la contienda, todo antes que consentir que la hedionda y sucia pezuña del fascismo pueda hollar las tumbas donde reposan los restos de sus antepasados. Si Bilbao cayera, no quedaría detrás de los vascos el menor vestigio de la ciudad. Ellos se defenderían hasta el último instante, ellos morirían, ellos serían también ruina, ceniza, hecatombe, lo que fuere preciso, pero Bilbao no sería nunca del fascismo, porque ¡Bilbao, emulará a Madrid!

Francisco CRESPO GARCÍA

CRISOL ROJO

La lectura de aquel ejemplar de la fauna periodística—colocado deliberada y misteriosamente por algún intruso en mi laboratorio literario—, dejéme absorto por unos momentos. Mis sentidos, reconcentrados en la solución de infinidad de problemas experimentales, fueron despistados aparatosamente, sin otras consecuencias desagradables que la pérdida de un tiempo precioso, que más tarde dificultaría el alumbramiento del enmarañado tejido de las ideas que bullían en el extasiado cerebro, prontas a surgir al exterior, al menor síntoma de abandono involuntario que con aquél se tuviese.

Resulta imposible poder describir el efecto que me produjo el inesperado y violento ataque, y la cosa no era para menos. Ante mi vista tenía, no la fiel concepción de una obra cultural, sino la mixtificación más incongruente y estúpida de la obra cumbre del inmortal Zorrilla: «Don Juar Tenorio». El olfato percibía el hedor cadavérico que despedía aquella aberración literaria, creada por el fanatismo inoculado cual virus venenoso en las mentes atrofiadas de determinados elementos, que utilizan los procedimientos de «bajo fondo» característicos en los provocadores cien por cien.

En dicho ejemplar, tan desarrollado (¿) como insípido, tan insípido como insustancial y tan insustancial como innecesario, se lanzaban contra el Partido Comunista, de una manera abierta y descarnada, toda una serie completa de escogidos pensamientos con la más refinada ruindad, queriendo poner al descubierto unos para ellos «turbios» manejos políticos, que sólo existen en sus testas enquistadas, sometidas al trastorno de la inversión de sus procedimientos de lucha innobles, oprobiosos, denigrantes. Encerraban en sí todo un premeditado plan de sabotaje contra las sanas consignas del glorioso Partido Comunista, amparándose, para hacerlo con un pedestal más sólido y seguro, en una organización que en tiempo no lejano experimentó también las caricias de los trallazos asestados de plano contra determinado prohombre que ahora «jalean» por todo lo alto, estimándole insustituible en la dirección de los destinos del país.

Y para qué hemos de añadir más comentario a una cosa que no lo merece. El pueblo consciente, la masa trabajadora, la base fundamental que nos distingue con su confianza, juzgará en día no lejano la actuación de todos y cada uno de nosotros y de este enjuiciamiento sereno y desapasionado, surgirá el alza en la cotización del papel de quienes por encima de sus miras personalistas, cumplieron con acierto y justeza las obligaciones contraídas con los fervientes y esforzados seguidores.

Esto es precisamente lo que temen estos abortos de la Humanidad y como no son capaces de arrostrar la responsabilidad que puede desprenderse de sus actos, recurren en estos críticos instantes a poner en vigor las peores malas artes de la detraición, que en todo instante los ha definido. La cordura y la sensatez que en nosotros impera, está en razón inversa con el desequilibrio y la inestabilidad de sus acciones

Eso es todo.

DOCTOR FRANZ

Ni un momento podemos olvidar la lucha en Euzkadi. Su defensa es la defensa de la libertad de España.

Los combatientes y el pueblo vasco necesitan y merecen la ayuda constante de todo el pueblo español.



Los españoles que han pasado con su sangre nuestra hermandad

La heroica Brigada Internacional que combate al lado de España, que lucha al lado de los trabajadores españoles por la causa de la libertad, frente al fascismo, son un ejemplo grandioso para todos los que no han sabido cumplir sus deberes de ayuda y solidaridad.

La Brigada Internacional es la expresión concreta del Frente Popular del mundo, y la integran hombres que saben luchar y que ofrecen la vida generosamente en defensa de la libertad de todos los pueblos.

La Brigada Internacional representa a los oprimidos del mundo, a los trabajadores de todos los países, a los intelectuales que empuñan las armas en defensa de una vida más justa y de un régimen de libertad que abra las puertas de par en par a la cultura, que reconozca y respete los derechos humanos de todos los hombres.

Y sus combatientes heroicos llevan el espíritu de rebeldía de todos los trabajadores esclavizados y le clavan en nuestras trincheras, como murallas infranqueables para el fascismo.

Por eso luchan abnegadamente. Por eso son los más leales, los más generosos colaboradores del pueblo español. Por eso mueren cubiertos de gloria.

Y por eso al caer, dejan en nosotros un dolor profundo, solo comparable, en intensidad, al deseo ferviente de vengarlo que alienta en todos los trabajadores de la España Popular.

¡Salud, camaradas de la Brigada Internacional!

¡Salud, héroes del mundo!...

INSISTIENDO

Elche necesita refugios

En nuestro artículo anterior, habíamos dejado bien patente la necesidad de que en nuestra ciudad se construyan refugios para en caso de bombardeos aéreos. En esta existen una infinidad de fortalezas naturales que con muy poco trabajo se pueden transformar en una buena red de refugios para poder albergar en el preciso momento una gran cantidad de mujeres, niños y ancianos. Debemos hacer todo lo posible para que no corran la misma suerte que están corriendo nuestros camaradas de otros pueblos.

En las márgenes del Río Vinalopó, «rambla», existen una infinidad de posibilidades para hacer unos magníficos refugios y por un pequeño coste en comparación a otros llevados a cabo en otras poblaciones. Estos refugios que deben consistir en unas galerías subterráneas como las realizadas en otras ciudades, se pueden llevar a cabo, si todas las organizaciones que componen el Frente Popular se lo proponen movilizándolo a todos sus mili-

CUADRO DE HONOR

Así luchan los Comunistas



«Ha muerto un héroe de la solidaridad internacional. En las trincheras antifascistas de España, cae gloriosamente el general Lukasc, miembro del Partido Comunista húngaro.

Junto a él, cae herido nuestro camarada Regler, comisario de guerra y miembro del C. C. del Partido Comunista alemán.»
(De los periódicos).

Paul Lukasc ha muerto. El general Lukasc era un héroe familiar para el pueblo español. Había venido a las trincheras españolas a defender la libertad de nuestro pueblo y la libertad de todos los trabajadores del mundo.

Entre los combatientes de Madrid el general Lukasc significaba uno de esos jefes magníficos que nos trajeron el aliento de la solidaridad humana y la presencia física de su propio heroísmo y de su competencia. Era en los días angustiosos, dramáticos, de Madrid, eje de nuestra lucha, cuando la figura del general Lukasc comenzó a destacarse en la organización de un ejército que nacía en la misma brecha del fuego. Al frente de la XII Brigada se cubrió de gloria en las acciones más valerosas de aquellas jornadas inolvidables. Lukasc era comunista. Era un héroe. Era un jefe. Era un camarada.

Con el general compartía la responsabilidad del mando el comisario Gustavo Regler. Juntos vivieron la campaña española, juntos combatieron y juntos han vertido su sangre. El camarada Regler ha sido herido por la metralla que asesinó al general Lukasc.

Nuestro pueblo, los combatientes de la libertad de España, las Brigadas Internacionales que luchan con nosotros contra el fascismo, el Ejército Popular, el Partido Comunista de Hungría y el proletariado de todo el mundo pierden un camarada y un jefe excepcional. La sangre de la solidaridad internacional que empapa la causa de nuestro pueblo, hace más estrecha y más férrea la unión de nuestras banderas para continuar luchando hasta el total aniquilamiento de los enemigos de España y de la Humanidad.

tantes en los «Domingos Rojos», en los cuales al igual que los obreros que trabajan en las industrias de guerra, quienes no tienen domingos ni horas fijas, trabajaríamos también los domingos y con ello evitaremos que el día que menos lo pensemos, nuestros hijos sean asesinados por la metralla criminal fascista.

Camaradas, estudiemos con el cariño que merece este asunto y que mañana no tengamos que lamentar nuestra dejadez, sino que si algún día nos vemos atacados por esos buitres negros fascistas, podamos tener la satisfacción de que nuestro trabajo de hoy nos ahorre vidas inocentes mañana.

J. ZIUR

¡CAMPELINO!

Lee ELCHE ROJO

A todos nuestros lectores, militantes y simpatizantes

La potencialidad de nuestro Partido y su influencia cada día más intensa entre las amplias masas populares de la ciudad y del campo, exige la ampliación inmediata de nuestro semanario al objeto de que responda a las necesidades que en este orden tiene nuestra organización.

Estas necesidades se ven aumentadas con los ataques continuos que a nuestro Partido y a su línea política, lanzan desde la prensa todos sus enemigos abiertos o encubiertos.

Por eso y teniendo en cuenta que la ampliación de ELCHE ROJO debe ser llevada a cabo inmediatamente y sin largos aplazamientos, el Comité Comarcal del Partido Comunista, del que será órgano, ha decidido que en el plazo más breve se efectúe esta tan repetida ampliación, de la que oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores, a quienes, muy particularmente debemos el auge insospechado que ha experimentado nuestro querido semanario.

No olvidamos tampoco el apoyo incondicional y decidido que nos prestan los heroicos combatientes, quienes desde un principio se han colocado a nuestro lado, formando una guardia de honor para ELCHE ROJO que nos enorgullece y nos dignifica.

A todos, absolutamente a todos, dedicaremos nuestros esfuerzos, encaminados a fortalecer el espíritu de combatividad de la vanguardia, y de intensidad de producción en la retaguardia, hasta conseguir el aplastamiento del fascismo invasor.

¡En fábricas y talleres, en el campo y en las oficinas, en los frentes, en todos los pueblos de la comarca, y en todas partes, debe intensificarse la propaganda y venta de ELCHE ROJO!

LA REDACCION

Célula correspondiente donde democráticamente se discute la personalidad y actuación pasada del mismo y por último con esta información es el Pleno del Radio quien acuerda conceder el alta o rechazar la solicitud.

4.º Esclarecido este asunto, esperamos que los interesados buscarán otra plataforma más segura y eficiente para atacar al Partido Comunista.

Confiando publicareis estas líneas queda vuestro y de la causa trabajadora,

El Comité de la Fracción Comunista

El S. R. I. en Elche ACTIVIDAD ATLÉTICA

El pasado domingo 15 en el campo de Altabix y a beneficio del Socorro Rojo Internacional, se celebró un interesante match de atletismo, en el que tomaron parte seis Clubs de la localidad y destacados atletas de la vecina capital alicantina.

El éxito del espectáculo fué verdaderamente halagador, por lo que felicitamos a los organizadores y a los atletas que tomaron parte.

El Partido Comunista y las Colectividades Agrícolas

¿COLECTIVISMO? ¿INDIVIDUALISMO?

Con este subtítulo, publicó en el número del pasado domingo nuestro colega «El Obrero» un artículo con el cual se pretende poner en evidencia a nuestro Partido con los obreros agrícolas y por lo tanto con las colectividades campesinas.

No vamos aquí a fijar posición alrededor de este problema tan manoseado por los que quieren combatirnos, siendo así que con una clara visión—producto de una experiencia—lo hemos expuesto en nuestros órganos de expresión, en la prensa y cuantas veces ha sido necesario exponerlo en la tribuna pública.

Pretendemos, eso sí, aclarar conceptos que los consideramos equivocados y tenemos la seguridad de lograr nuestro objetivo si es que verdaderamente no se quiere especular con el problema campesino.

En el citado artículo se nos hace la ingenua interrogación de si somos partidarios del individualismo o del colectivismo agrícola.

Nuestro camarada Vicente Uribe contestó hace ya tiempo por nosotros al decretar que: «la tierra expropiada a los grandes terratenientes será cedida en usufructo a perpetuidad en favor de los campesinos pobres para que la trabajen según convenga, individual o colectivamente.»

Claro que este apartado del decreto del 7 de Octubre del año 1936, muchas gentes lo han interpretado de una forma caprichosa porque así les convenía a sus intereses personales y de ahí el que se hayan cometido y amparado infinidad de atropellos en el campo hasta el extremo de obligar a centenares de campesinos a aportar sus pequeñas parcelas de tierra a la «colectividad», hasta que tuvo que salir al paso nuestro Partido creando la Federación Provincial Campesina—esto será tema para otro artículo—para acabar con tantos abusos cometidos por hombres que faltos de una clara visión del momento que vivíamos se erigían en nuevos caciques del agro español. Y aquí están nuestras discrepancias fundamentales.

Nosotros no podemos en manera alguna ser partidarios de las «colectividades» de unas tierras expropiadas a los enemigos del régimen y en las cuales venían trabajándola toda su vida—bien a jornal o bien en arriendo—unos campesinos y que así como antes existía un señorito de la tierra, ahora se hayan erigido cuatro o cinco nuevos caciques, que les dicen a estos campesinos que han trabajado la tierra, que si quieren continuar trabajando, tienen que pertenecer a la colectividad.

Nosotros no podemos ser partidarios de la «colectividad», donde exista un llamada «comité» que se haya erigido en nuevos ricos y que los obreros agrícolas si quieren trabajar tienen que ir a ofrecer su tra-

bajo a estos nuevos señores de la tierra.

Se nos pregunta si somos partidarios de la colectividad. Si el problema no fuese para tratarlo con la serenidad debida, contestaríamos de una manera burlesca, pero contestaremos con la serenidad que nos caracteriza y que el problema encierra en sí.

¿Donde si no en la Unión Soviética existen las grandes colectividades agrícolas, las cuales mandan parte de sus productos para nuestra España leal? ¿Quién dirige los destinos del inmenso país del Socialismo? ¿Acaso lo ignoran los que quieren presentarnos como enemigos de las colectividades? Pero esas grandes colectividades no fueron creadas en el desarrollo de la revolución rusa. Fueron organizadas cuando estaba consolidado el poder político y económico de la clase trabajadora de la U. R. R. S.

Nosotros somos partidarios de las colectividades siempre que se reúnan en asamblea popular todos los campesinos que trabajaban en un latifundio que ha sido explotado y acuerden por unanimidad trabajar las tierras colectivamente. Aunque hemos prevenido que las formas rudimentarias de trabajo de una agricultura semifeudal y una mentalidad en los campesinos inadecuada a la nueva organización de trabajo, traería como consecuencia el que para salvarse estas tendrían que volcar sobre las mismas colectividades las cajas de caudales de la producción industrial, como lo han demostrado muy bien infinidad de colectividades de nuestro país y en primer lugar las de Cataluña. Pero aun a sabiendas de que esto tenía que suceder, una vez organizadas, hemos sido los primeros en apoyar esta nueva organización de la tierra. Viene a corroborar nuestras palabras el hecho de que mientras a las colectividades de nuestra provincia se le han entregado por parte del Ministerio de Agricultura mas de seis millones de pesetas, a los campesinos que trabajan la tierra individualmente no se les ha entregado ni un céntimo, pudiendo estos a la vez presentar los productos al mismo precio que pueden presentarlo las colectividades.

Ha sido precisamente nuestro camarada Vicente Uribe el que en reciente Decreto acaba de legalizar dichas colectividades prestándoles todo el apoyo económico y técnico necesario, así como también toda la maquinaria agrícola que necesitan para el desarrollo de las referidas colectividades. Así es como nosotros ayudamos a las colectividades—aún previniendo lo que hemos previsto—de una forma práctica, no con apoyos verbales. ¿Podrían decirnos los que quieren presentar al Partido Comunista como enemigo de las colectividades, qué ayuda

prestan a estos organismos agrícolas para su normal desarrollo? Esperamos la contestación.

Las fatigas del Campesino

Es el campo productor y para hacer producir cuanto tiene que sufrir el humilde agricultor. Cuántas veces el sudor de su frente ha de caer siempre dispuesto a perder las fatigas y el dolor que siembra, y a lo mejor nada puede recoger.

Nadie hay como el campesino, es el obrero más constante, con su tarea adelante cumple siempre en su destino sus tareas en camino, nunca acostumbra a dejar, siempre quiere terminar, si el sol se esconde en la sierra él sigue cavando tierra mientras pueda respirar.

Es tan constante y tan fuerte que nunca su trabajo olvida, quien más produce en la vida, quien más lucha hasta su muerte y quien menos se divierte, no tiene más distracción que un arado y un legón, siempre herramientas pesadas, para en tierras cultivadas tener mayor producción.

Es el trabajador más consciente y nadie de él se da cuenta y en su trabajo alimenta a todo el hombre viviente; de toda la humanidad un aplauso se merece y nadie se lo agradece ni le tiene compasión, sabiendo que su producción es grande necesidad.

Sus frutos a la ciudad lleva, porque el ciudadano en invierno y en verano coma con tranquilidad, tiene constancia y piedad, dinero no le interesa lo cobra y lo lleva a la Empresa del Canal o del Progreso y luego de todo eso riega su bancale o pieza.

Aunque las revoluciones lo amenazan con decir que lo van a destruir, sigue sus preocupaciones con las mismas condiciones que el trabajo agrario encierra, sigue luchando en la tierra, nunca piensa en descansar porque así atiende a su hogar y así defiende la guerra.

Siendo prudente y honrado, tan humilde y productor, debe ser el labrador siempre el más considerado, su producto respetado por todos debe de ser que todos para comer su producto necesitan, sin embargo lo critican debiéndole proteger.

Olvidado y abatido se encuentra sin influencia

y ahora pide con clemencia al Gobierno que ha elegido y a la unión de los Partidos que es el Frente Popular, que le deben respetar su sagrada producción y le tengan compasión para la guerra ganar.

Si el Gobierno considera y al campesino agradece y atiende como merece al campesino en sus eras, defenderá las trincheras aunque se agrave el momento y limpiará muy contento de la paja todo el grano porque al bravo miliciano no le falte el alimento.

UNO DE DAIMÉS

Nuestros Actos

El día 15 del presente mes se celebró en Houdón de las Nieves, un gran acto de afirmación comunista tomando parte los camaradas Lorenzo Prieto, José Antonio Miralles, Pedro Escalante y Pedro Belmonte, los dos últimos por el Comité Comarcal de Elche. Presidió el acto Domingo Torres.

El camarada Torres, hizo una pequeña alocución concediendo la palabra al camarada Prieto, que hizo un amplio informe de los siete meses que estuvo prisionero de los fascistas.

Miralles disertó sobre las masas trabajadoras ante la guerra, el Radio Comunista de Hondón de las Nieves ante la Conferencia Provincial del Partido, asunto de la Comisión de Abastos, llamamiento del Gobierno a todos los hombres útiles para recoger las cosechas, necesidad de adoptar el acuerdo como así se hizo de que el Radio Comunista movilizase a todo hombre útil en contraposición con la táctica de otra organización que quita el ánimo a sus afiliados para que no vayan a trabajar, planteamiento de la crisis por la incompatibilidad del Ministerio de la Guerra, pérdida de Málaga y sublevaciones de Cataluña y Valencia, y preocupación de los sindicatos en las industrias.

Seguidamente habló el camarada Escalante quien despues de dirigir un saludo a los camaradas que luchan en los frentes, puso de relieve la actuación del P. C. ante el triunfo del 16 de Febrero. Disertó también sobre la sublevación fascista y traspaso de las Milicias al Ejército Popular.

Pedro Belmonte hizo el resumen del acto.

Todos los camaradas fueron muy aplaudidos.

IMPRESA MODERNA
Mariana Pineda, 10 - Teléfono 252
ELCHE

La Mujer y la Guerra

En todos los países capitalistas la mujer siempre ha sido considerada en un plano de suma inferioridad al hombre, en la sociedad burguesa ésta ha sido utilizada como un instrumento más de explotación.

Quedan muchos obreros aún que sufren los perjuicios de la burguesía, y uno de estos perjuicios es el considerar a la mujer como la esclava de su hogar y sus caprichos, asignándole como su única misión la de atender las necesidades de su casa.

Cuántas veces no ha oído alguien decir: «Las mujeres nada más que sirven que para limpiar y barrer la casa o satisfacer nuestros deseos carnales, todo lo que haga más es meterse en donde no le interesa».

De ahí que el gran genio de la revolución rusa, Lenin, escribiera en 1917: «Sin arrancar a la mujer de la atmósfera embrutecedora de los trabajos domésticos, es imposible llegar a una verdadera libertad, es imposible construir la democracia y más todavía el socialismo.»

Nosotros, los que luchamos por las libertades democráticas de nuestro país, todos los que aniamos nuestra independencia, no podemos menos que hacer reconocer el error de quienes conceptúan en ese plano de inferioridad a la mujer. ¿Qué diferencia puede haber entre la mujer y el hombre para contribuir a la transformación de una sociedad corrompida, por otra donde exista un bienestar para todas las masas productoras?... Debemos considerar que la mujer debe tener una intervención directa en todos los aspectos políticos, económicos y sociales.

El Partido Comunista mira a las mujeres en un plano de igualdad con el hombre, lucha por que éstas participen de los derechos que de por sí le corresponden para ayudar al desenvolvimiento y estructuración de nuestro país.

La mujer, al igual que el hombre, dentro de la sociedad capitalista y terrateniente, ha sido explotada y humillada. El acceso de ellas a toda clase de empleos y oficios, siempre fué difícil; pero en cambio fué utilizada como mano competidora a los salarios del hombre, lo que demuestra que, apesar de existir cierta desigualdad biológica, pueden ocupar puestos de responsabilidad, tanto en fábricas y talleres, como en las distintas ramas del comercio.

En la guerra actual es en donde más se vé la necesidad de que nosotros mismos instruyamos a estas camaradas. Millares de hombres abandonaron sus puestos de trabajo para acudir a los frentes; como consecuencia lógica eran brazos que há habido que reemplazar dentro de las posibilidades que han sido factibles para que las industrias sigan marchando normalmente; por esto todos los antifascistas debemos prestar el máximo cariño a este pro-

blema, ya que en un momento dado puede haber necesidad de un urgente desplazamiento de fuerzas obreras a los frentes, las cuales dejarán como consecuencia sus puestos de trabajo, puestos que inmediatamente deben ser ocupados por manos expertas, no ya sólo que defiendan el trabajo, sino también los intereses de los sindicatos y todo lo que concierne al desenvolvimiento normal de la vida en la retaguardia.

El trabajo que ésta puede desarrollar manual e intelectual puede llegar a superar al hombre, pero estriba en que todos seamos conscientes de la responsabilidad que todos tenemos sobre la educación de la mujer y su preparación para elevarla a un nivel en que pueda competir con el hombre, supuesto que está demostrado plenamente que posee dotes y condiciones para ello, mas, según despertada sea su mente, sistemáticamente se le debe acoplar a aquel sitio que dé más rendimiento.

El Partido Comunista, que en todo momento ha sabido interpretar las aspiraciones del proletariado que lucha por sus propios intereses, también tiene asignado un puesto de lucha para la mujer antifascista, por lo que tiene asignada una misión muy importante por hacer y es que éstas queden elevadas a su verdadera condición de mujer reivindicada por su propia clase.

ELOGIO ESPAÑOL

Nuestra Conferencia

(Final de nuestra Conferencia Comarcal)

Informe del Representante del Comité Provincial camarada Domenech.

Con serenas palabras historia la pasada crisis, demostrando la vitalidad e importancia de nuestro país al elevar como plan de Gobierno nuestro Programa, el Programa de la Victoria. Resalta la necesidad de una fuerte disciplina en la Retaguardia que impida la repetición de sucesos como los de Cataluña, en evitación de justificar posibles intervenciones extranjeras que perjudicarían notablemente nuestra causa.

«Ante la justeza de nuestras consignas, las masas ven en nuestro Partido el único guía y defensor de sus intereses, lo que determina un crecimiento constante que obliga a los militantes a un activismo intenso para orientar, dirigir y educar a los nuevos militantes.»

En el plano sindical comprueba el lamentable abandono, por incompreensión de los militantes de su importancia en estos momentos, en que los problemas económicos son básicos para nuestra lucha, en que nuestra economía está destrozada por no haber tenido los anteriores Gobiernos un plan coordinado, ni la firmeza suficiente para imponer una dirección en la producción, necesaria para adquirir las divisas que para armamento y primeras materias precisa. «La labor de los militantes dentro de los Sindicatos—añade—es vital para nuestra economía, ellos son los que han de orientar a las masas en todos los problemas de la vida sindical, evitando las exportaciones sin control del Gobierno, intensificando la producción, ampliando las jornadas de trabajo, procurando la especialización, creando las Brigadas de Choque, en fin, demostrando con el trabajo laborioso y con el ejemplo la capacitación del militante comunista. Esto se conseguirá con la rápida constitución de las Fracciones sindicales, que orientarán y darán soluciones eficientes a los problemas sindicales, procurando la unión con las Fracciones socialistas en Grupos de orientación sindical y crear una verdadera economía de Guerra que nos lleve rápidamente a la Victoria.»

«En cuanto al problema campesino—dice—se ha de procurar la máxima armonía que asegure el máximo de producción, ya que el campo es la segunda fuerza motriz de la Revolución.»

«¿A quiénes representan los que se mantienen en esa posición de unidad en lo negativo, en lo pasional, bajo y ruín? A Largo Caballero, no. No usen de su nombre, ni de su conducta, ni de su prestigio y tradición para encubrir pobreza y una mezquindad ideológica que nuestro camarada ni ha sentido ni sentirá nunca.»

DE «CLARIDAD»

El Ejército Popular

Antes del 18 de Julio de 1936, teníamos un ejército que apesar de estar compuesto por los hijos del pueblo, sus cuadros eran casi todos facciosos, de ahí partió la sublevación, en la que el pueblo respondió con una bravura sin límites, demostrando con ello que contra un pueblo muy unido, no hay quien se ponga por delante. El resultado de esto fué que las masas proletarias se lanzasen a la calle para que se estrechasen contra nuestros pechos de acero, antes que permitir que su traición les diera lugar a apoderarse de nuestras queridas tierras.

En principio, nos quedamos sin ejército y sin mandos suficientes para contener la avalancha de los mercenarios del capitalismo, pero el pueblo consciente, con una moral bien elevada y con una bravura formidable supo colocarse en el sitio que le correspondía, para atajarles la marcha que llevaban los traidores a su patria, dentro de las posibilidades de que disponíamos.

Hoy ya tenemos un ejército fuerte y poderoso capaz de aniquilar a nuestros enemigos; material bélico poseemos en gran cantidad, hombres tenemos muchísimos que a la primer llamada del Gobierno del Frente Popular, están prestos a ocupar sus puestos para hacer frente a los enemigos de la clase obrera.

Hoy ya podemos decir: —¡No pa-

sarán!, y podemos añadir con todas las fuerzas de nuestros pulmones: —¡Pasaremos!, por encima de vosotros, aunque tengáis que traer a todos los italianos y alemanes que hayan; nosotros sabremos darles el pasaporte al otro mundo, al igual que a los moros. Prueba de ello es Madrid, el invicto y heroico Madrid que querían tomar a toda costa unos felones generales, creyendo que lo iban a tomar como quien toma una «caña». El acercarse a la capital del antifascismo mundial les ha costado ya bastante caro, el pueblo supo prepararle el cebo, hasta convertirse ésta en la tumba del fascismo.

Respecto a los soldados que aún quedan en sus filas, encañados por las espaldas por los señoritos de Falange, no dudamos que esperan la oportunidad para escapar al lado de sus hermanos de lucha; ellos se han dado cuenta de que luchan contra sus propios intereses, por lo que continuamente hacen desertiones de las filas de los rebeldes. Saben que los defensores de las libertades democráticas de nuestro país les dan todo el cariño de que son acreedores. Su vida hasta la llegada a nuestras filas ha sido de privaciones, de ver crímenes y monstruosidades cometidas por sus propios jefes; ellos habrán contemplado su retaguardia completamente abandonada y sin un hombre capaz de cultivar las tierras, porque carecen de ellos.

Todas las probalidades de vencer que ellos creyeron al principio que tenían, se les están terminando; sus fuerzas están agotadas, sus medios de adquisición de material y hombres cada día les está más difícil. ¿Esperan acaso el abrazo de Vergara, haciéndonos resistencia? Si esto esperan están muy equivocados, nosotros no olvidamos las humillaciones y crímenes cometidos contra nuestros mejores camaradas que quedaron en territorio faccioso, hay muchas víctimas en que ellos han gozado su muerte; nuestros hermanos, padres, madres e inocentes criaturitas serán vengadas, y esto no estará cumplido mientras que uno de ellos quede pisando pedazos de nuestra patria.

Nosotros, las fuerzas leales, podemos decir que tenemos una retaguardia bien organizada para cubrir todas nuestras necesidades en la vanguardia, por lo que ésta, bien unida a la retaguardia, será la que indiscutiblemente ganará la guerra.

La victoria de la España leal está cercana, todos los que nos hemos forjado en el crisol de la lucha diaria estamos más unidos que nunca para aplastar de una vez y para siempre los que traicionaron a su patria y se vendieron a trozos a los mercenarios extranjeros.

ANTONIO NOGUERA
Comisario de la 3.ª del 5.º Batallón
de la 52 Brigada